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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η χαρτογράφηση των υγροτόπων και των περιοχών NATURA 2000 του 
Νοτίου Αιγαίου, εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Νότιο 

Αιγαίο 2014-2020» 
 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη, Γιώργου Χατζηµάρκου και µε σκοπό την 
καταγραφή, ανάδειξη και προστασία τους 

 

Στην χαρτογράφηση των υγροτόπων καθώς και των περιοχών NATURA 2000 του 
Νοτίου Αιγαίου, προχωρά η Περιφέρεια, διοχετεύοντας πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020 σε 
δράσεις που, εκτός από την καταγραφή, την προβολή και την ανάδειξή τους, σκοπό έχουν 
την προστασία και την άρση των απειλών τους.   

 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη, Γιώργου Χατζηµάρκου, εντάσσεται στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» η Πράξη «∆ράσεις προστασίας και ανάδειξης 
των οικοσυστηµάτων της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, σε περιοχές του δικτύου 
NATURA 2000», επιλέξιµης δηµόσιας δαπάνης ύψους 237.508 €. 
Οι δράσεις έχουν σκοπό τη βελτίωση του βαθµού διατήρησης των υγροτοπικών τύπων 
οικοτόπων, την προβολή και ανάδειξη των τύπων οικοτόπων στάσιµων γλυκών νερών, 
καθώς και των περιοχών του ∆ικτύου NATURA 2000, όπου αυτοί χωροθετούνται, την 
παρακολούθηση και εξέταση σχετικών απειλών. 

 

Η Πράξη,  της οποίας δικαιούχος είναι το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας – 
Ελληνικό Κέντρο Βιότοπων - Υγροτόπων,  αφορά: 
- στην παρακολούθηση και επιστηµονική τεκµηρίωση για την αναγνώριση και 

ταυτοποίηση των συγκεκριµένων τύπων οικοτόπων, την αποτύπωση των ορίων τους 
- στην κατάρτιση σχεδίου δράσης για τη διατήρηση, αναβάθµιση και αποκατάσταση 

των τύπων οικοτόπων των γλυκών υδάτων στις περιοχές NATURA 2000 του Νοτίου 
Αιγαίου 

- στην ανάδειξη και προβολή τους. 
 

Επίσης, για  όλους τους υγροτόπους προβλέπονται η ενηµέρωση – ευαισθητοποίηση 
ειδικών οµάδων χρηστών, καθώς και η εκπόνηση ειδικών επιστηµονικών µελετών για την 
εκτίµηση επιπτώσεων και τον µετριασµό – προσαρµογή στην κλιµατική αλλαγή.  

 

Τα αποτελέσµατα της Πράξης αναµένεται να δηµιουργήσουν τις προϋποθέσεις για τη 
διασφάλιση της διατήρησης της βιοποικιλότητας σε περιοχές του ∆ικτύου NATURA 
2000 της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κατά την εφαρµογή του πλαισίου ανάπτυξης του 
οικοτουρισµού και του αγροτουρισµού. Επιπροσθέτως, συµβάλλουν στις 



προγραµµατισµένες ΕΜΠ και τα Σχέδια ∆ιαχείρισης του Υπουργείου Περιβάλλοντος που 
θα χρηµατοδοτηθούν από το Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ και υπό αυτήν την έννοια θα είναι 
συµπληρωµατικές τους.  

 

Η Πράξη εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας «Αειφορική ανάπτυξη και 
διαχείριση των πόρων» του Ε.Π. «Νότιο Αιγαίο» και συγχρηµατοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.  

 

Ως ηµεροµηνία έναρξης της Πράξης, ορίζεται η 12/03/2018  και λήξης η 11/03/2021. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


